

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 51.

СЕРЕДА, 28. ЧЕРВНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JUNE 28th, 1922.

№ 51.

VOL. IV.

## Новинки.

### МАЙНЕРИ В СХІДНІЙ КАНАДІ ДОМАГАЮТЬСЯ ПОЗИЧКИ ДЛЯ РОСІЙ.

ТРУРО, Н. С., 23. червня. — Відбуваючись тут конвенція майнерів, членів юні "Юнайтед Майн Воркерс" округу 26, узгодили вчора односторонню резолюцію, в якій визнає домінуюче правління російським урядом правлінням \$15,000,000.

### Хочуть прилучитися до Червоного Інтернаціоналу Професіоністів.

ТРУРО, Н. С., 26. червня. — Спеціальна конвенція 26 дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", яка тут зібралася, рішила в суботу вислати делегата до 18 дистрикту, албертської і брітш-кулумбійської дивізії, щоб обговорити з тамошніми майнерами справу вислати з Канади делегата до Червоного Інтернаціоналу Професіоністів Союзів в Москві, аби він переговорив там в справі приступлення до цієї організації.

### Заявляють ся рішучо проти знижки платі.

ТРУРО, Н. С., 26. червня. — На суботній ранній сесії річної конвенції "Юнайтед Майн Воркерс" округу 26 внесено резолюцію, в якій визнається, що конвенція не має право знижати платі понижше норми 1921 року.

### ЗЕЛІЗНИЧНИКОВИ РОБІТНИКАМ В КАНАДІ ОБТІНАЮТЬ ПЛАТНЮ.

Управа канадських державних залізниць повідомила брацтво залізничних робітників, що з дня 16 липня наступить знижка платі. Брацтво залізничників начисляє в цілій Канаді приблизно \$5,000 членів, переважно клерків і стаціонарних робітників, які будуть дітнені знижкою. Сподіють ся, що клеркам на інших ліній також буде обтяжана платня. Знижка мала би вийти 2 ц. на годину для стаціонарних пачків, 3 і 4 ц. на годину для клерків і 5 ц. на годину для робітників в равдагвах.

### 98% ЗЕЛІЗНИЧНИКІВ В АМЕРИЦІ ЗА СТРАЙКОМ.

ШКАГО, 23. червня. — З залізничних конійних кругів доноситься, що 98% залізничних робітників, які голосують над справою заповідженої знижки платі, заявили ся за проголошенням страйку. Голосова не зближається ся вже до кінця.

### 50.000 кравців в Нью Йорку на страйку.

НЮ ЙОРК, 22. червня. — 50.000 кравецьких робітників належачих до юні "Амага-мейтед Клоутінг Воркерс оф Америка" покинули вчора працю, щоб змусити фабрикантів віддавати роботу поза своєю шалою тільки таким контракторам, які підписали угоду з конією. В ньюйоркській округі знаходиться ся 1,200 до 1,500 фабрикантів одягу і о-коло 1,000 контракторів. В них працює поперх 50,000 членів "Амагамейтед Клоутінг Воркерс оф Америка".

### УБИТЕ НІМЕЦЬКОГО МІНІСТРА ЗАГРАНІЧНИХ СПРАВ Д-РА РАТЕНАВА.

БЕРЛІН, 24. червня. — Сьогодні рано зівстав замордований німецький міністер загра-нїчних справ д-р Вальтер Ратенав. Міністер зівстав убитий вистрілами з револьвера в часі, коли опускав в автомобілі своє помешканє на передмістї Берліна Грінвальда, ідучи до будинку міністерства загра-нїчних справ. Убийник утік. Про смерть д-ра Ратенава сповіщено урядово в райхстагу.

### Професійні союзи проголосили односторонній генеральний страйк.

БЕРЛІН, 25. червня. — Генеральна Федерація Професійних Союзів прокламувала нині на зібранні в Липську 24-годинний страйк по цілій Німеччині на саїдуючий вівторок, в цілі заманіфестована постанови робітництва звести боротьбу з реакцією.

### Двістатисячна демонстрація за республікою в Берліні.

БЕРЛІН, 25. червня. — Нині відбулася ся в Лостгартен демонстрація за республікою, в якій взяло участь 200,000 осіб. Демонстрація відбулася ся спокійно.

### Міліон марок нагород за зловлені убійники.

БЕРЛІН, 25. червня. — Префект поліції підвисив нині нагороду за зловлені убійники д-ра Ратенава на 1,000,000 марок.

### Мартенс в Берліні.

БЕРЛІН, 16. червня. — З Москви приїхав сюди Людвик Мартенс, бувший представник СРСР в Америці. Він потверджує вїсти про се, що вигляди на урожай в Росії є гарні, і каже, що наслідком того помешнується ся закупно збіжа з границею.

### Чічерін заперече поголоски про Леніна.

БЕРЛІН, 20. червня. — Російський совітський міністер загра-нїчних справ Чічерін розмовляючи сьогодні з представником часопису "Нью Йорк Америкен", заперечив поголоску, буцімто Леніна застудлено тріумвіратом. Він казав також, що не має ніякої звїстки про се, що Ленін поїде до Німеччини лічити ся в одній з німецьких санаторій. Запитаний в справі нафтових концесій на Кавказі, Чічерін сказав: "Совітське правління є готове переговорювати колинебудь з американською Стандард Ойл Компанією в справі експлоатації найважніших нафтових телерів в Баку і Грознім. Під тим зглядом воно не має досі ніяких зобов'язань супроти англійсько-голандських нафтових фірм".

### ФРАНЦІЯ ЗГІДНА ПЕРЕГОВОРЮВАТИ ЗІ СОВІТАМИ В ГАДЗІ.

ГАГА, 20. червня. — Французська делегація оповістила вчора по полудні на засіданні Гагської конференції, що вона одержала інструкції від свого правління брати участь в переговорах з Росіянами під застереженням, що Француз покинуть конференцію колинебудь, як би вважали становище Російя оправдуючим таку акцію.

### Французське правління не сподівається ся, щоб конференція дала якінебудь добрі результати.

Французське правління не сподівається ся, щоб конференція дала якінебудь добрі результати дотично угоди з Росіянами, оскільки в загально політичних причини не може стояти остронь від так великої європейської конференції. Конференція назначила сьогодні чотири комісії — одну загальну з представників всіх двадцять п'ятох держав і три підкомісії по одинадцять членів в кожній для російських довгів, російських кредитів і для чужинського приватного майна в Росії. Англія, Франція, Італія, Бельгія і Японія є репрезентовані у всіх трох підкомісіях, а прочі місця розділено поміж менші держави.

### Запрошують большевиків на конференцію.

ГАГА, 20. червня. — Голяндський міністер загра-нїчних справ Ван Карнебек, як голова конференції для російських справ, вислав сьогодні телеграфічно російському правлінству-спіне двадцять п'ятох держав, репрезентованих центральною неросійською комісією, та назвиска експертів, які репрезентують ті держави. Тими державами є:

- Австрія, Бельгія, Велика Британія, Болгарія, Данія, Еспанія, Естонія, Фінляндія, Франція, Греція, Мадярщина, Італія, Японія, Латвія, Литва, Люксембург, Норвегія, Голяндія, Польща, Португалія, Румунія, Сербія, Швеція, Швайцарія і Чехословацкія.

### Наради між Лойд Джорджем і Пуанкаре.

ЛОНДОН, 19. червня. — Премієри Лойд Джордж і Пуанкаре конферували тут сьогодні через дві години над справами Гагської конференції та положенням в Тангірі і в Банджумі Сході. Наслідком той наради буде нова конференція європейських правління, яка відбудесть ся в другій половині липня мабути в Лондоні.

### Літвінов про вигляди Гагської конференції.

РИГА, 22. червня. — Максим Літвінов, голова совітської делегації на міжнародну конференцію в Гагзі, відїхав вчора вечером до Гаги в товаристві Сокольнікова, заступника народного комісара для фінансових справ. Він висказує надію, що в Гагзі буде osiąгнене порозумінє. Се буде однак тільки тоді можливе, заяляючи дальше Літвінов, коли друга сторона піде на зустріч домаганям совітського правління і не буде настоювати на зміні совітського правління. Совітське правління не відступить від усієїв, обявних меморандумом з 11. мая.

Головною задачею совітської делегації в Гагзі буде наїти групу, яка була би охоча уділити Росії кредит. Коли се станеть ся, то велика часть задачі конференції буде сповнена. Літвінов надїється ся однак, що як на попередній кон-

ференції в Гагзі, так і на теперішній конференції Франція буде кидати колоди, щоб не допустити до якогось загального порозуміння між західно-європейськими державами і Радянськими Республіками.

### Голяндські комуністи проти конференції.

ГАГА, 19. червня. — Голяндські комуністи приготували ся витати совітську делегацію і в тій ділі скликали тут вчора масові збори. Бєсідники на зборах п'ятнували конференцію як спробу привернення капіталізму в Росії. Провідник комуністів Ван Діссель заявив, що се є остання розлучна спроба піддержати режим приватної власности. Член парламенту Внікол казав, що конференція в Гагзі пробує скрутити карк совітському правлінству, але Совіти ніколи не будуть сплєчувати царських довгів.

### З РОБІТНИЧОГО РУХУ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

### В боротьбі між майнерами і страйководами згнуло о-коло 50 осіб.

ГЕРРІН, Іл., 23. червня. — Після 24-годинної кривавої битви панує тут нині повний спокій. Урядовий звіт генерального адютанта стейту Іллінойс Карлоса Блека виказує, що підчас майнерської битви в повіті Вільямсон згнуло о-коло 50 осіб, а о-коло 30 осіб є пропавших, так що загальне число жертв може вносити о-коло 75 осіб.

Звіт полк. С. Гонтера, команданта стейтової міліції з Меріон, виказує, що в трупарнях в Геррін і Меріон находяться ся тіла 17 убитих, а при дорозі до Геррін 7 убитих. Крім цього значне число убитих находить ся в самій майні і о-колиці, де розіграна ся битва. Загальне число страйковода, не включючи детективів, вносило о-коло 100. Кілько з них спасло ся утечею, а ледви хто довідаєть ся.

Повіт Вільямсон займає полудневу частину стейту Іллінойс і є осередком великих тернів м'якого вугля. Майже цілий повіт замешканий самими майнерами. Також майже всі місцеві і повітові урядники є майнерами, навіть повітовий шериф є бувшим майнером. Тому всі вони відноситься ся з повною симпатією до майнерів і їх змагань.

Одну третю часть майнерського населення становлять чужинці, передовсім Італійці. Повіт Вільямсон має за собою бурливу минувшину і носить назву "кровоного" повіту. Держать на поготові військ.

### ШКАГО, Іл., 23. червня.

Губернор стейту Іллінойс Лен Смол видав приказ перевести мобілізацію 132 полку піхоти, який має бути готовий кожної хвилі до візду в полудневу часть стейту Іллінойс. Полк Вільям Е. Свенсон, командант 132 полку піхоти, приступив сейчас до переведення мобілізаційного приказу. Крім полку піхоти буде змобілізованих 9 компаній машинних крєсів і одна компанія полєвих гавниць (армат).

Конвенція Америк. Федерації Праці, яка відбувається ся в Сінсінаті, заявила ся минушої суботи проти визнання російського совітського правління.

### Майнери і залізничники в Америці рішили вести спільно страйкову акцію.

СІНСІНАТІ, Огайо, 21. червня. — Вчора вечером розпочали ся переговори між представниками "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і представниками 11 залізничних юній, які гуртують в собі 1,250,000 залізничних робітників. Вислідом кількохгодинної конференції є спільна заява Джана Л. Луїса, президента "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і Б. М. Джуведа, президента департаменту залізничних робітників в Американській Федерації Праці. Хоч в заяві не є поданий подрібний план акції обох інтересованих груп, з її змісту показуєть ся, що майнери і залізничники рішили вести спільно страйкову акцію, коли з днем 1. липня буде проголошений страйк залізничних робітників.

### Найвисший суд в Шикаго потвердив засуд на 19 комуністів.

ШКАГО, 22. червня. — Найвисший стейтсний суд потвердив вчора засуд на Вільям Брос Лойда і 18 членів бувшої Комуністичної Робітничої Партії. Засуд був проголошений перед роком. В рішено найвисшого суду говориться ся, що комуністичні доктрини становлять велику небезпеку для істнованя американської держави. Вільям Брос Лойд є міліонером; він є сином Генрі Д. Лойда, редактора і співвласника "Шикаго Трібюн". Вільям Брос Лойд, Людвик Льюре з Нью Йорку і Артур Проктер з Шикаго були засуджені на 1 до 5 років в'язниці і на гривню по \$2,000 кождий.

Макс Бадах з Сен-Френсіско і Джек Керней з Дулут, Мінн., засуджені на тяжку в'язницю від 1 до 5 років і на заплаченє гривни по \$1,000. Л. Е. Каттерфілд з Дейтона, Кан., Едгар Овенс, Л. К. Інгланд з Молаїн, Іл. і Нас Клар з Шикаго засуджені на тяжку в'язницю від 1 до 5 років; Самуель Ф. Ганкі, Моріс А. Стоклер, Джейме А. Месінгер, Чарлс Крумбуїні і Самуел Аш, останній адвокат з Шикаго, засуджені на один рік тяжкої в'язниці.

Пері Шиппен з Рок Айленд, Іл., др. Оскар Дж. Браун з Де Калб, Іл., Едвін Фірт з Індіанapolis, др. Карл Ф. Сендберг, Нилс Дж. Хрістенсен, Джан Фогельд — всі з Шикаго — засуджені на один рік в'язниці в повітових арештах.

Відомий в Злучених Державах реакціонер і робітничий обманщик Самуїл Гомперс, зівстав знова вибраний президентом Американської Федерації Праці на конвенції федерації в Сінсінаті.

### ЛЕКЦІЯ! ЛЕКЦІЯ!

Закодом відділу Укр. Роб. Дому в Вінніпегу відбудесть ся в четвр 29. червня о годині 8-й ввечером лекція на тему

### "ЗМІНА ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ В РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІКАХ".

Лекцію виголосить т. Н. Гуцалюк. Тема нова і досить цікава, на яку повинні прийти всі робітники і робітницї в Вінніпегу. Вступ вільний для всіх. Після лекції можна ставити питання, а також буде вільна дискусія. Не забувайте і приходіть якнайчисленніше 29. червня ввечером до Укр. Роб. Дому.

### Торговельний договір Чехословаччини з Радянською Україною і Сов. Росією.

Недавно премієр Бенеш повідомив офіційно чеський парламент про торговельний договір з радянськими республіками. Переговори почали ся в Генуї, там уложено текст договору і його підписано. Окремо заключено договір з Радянською Україною, а окремо з Совітською Росією. Обі сторони заявили взаємну нейтральність. Прийшло до порозуміння в справі організації і осіб, які ведуть боротьбу з правлінням даної держави; обі сторони постановили не мати з ними ніяких офіційних зносин. Громадяни обох держав будуть користуватися найбільшими пільгами. Права представництв і їх урядовіть управильноуть ся міжнародним правом.

### Українська еміграція вертає на Радянську Україну.

З Відня вїхали до Києва бувший міністер війни за часів Центральної Ради Жуковський з жінкою, Чель, партійний секретар соціалістів революціонерів, Вол. Залізний і кооператор Гавриленко. Перед ними вїхав Шраг.

### Чеський комуніст Шмераль, російська еміграція і Петлюра.

В чеському парламентаі виступив комуністичний посол Шмераль з великою промовою, в якій нападав на чеське правління за те, що воно підпомагає приклонників Петлюри, Вранглія і контрреволюційну еміграцію, чим сильно шкодить навязано дружних відносин з совітськими республіками.

### НЮ ЙОРК, 21. червня.

На пароплаві Лінії Кюнард "Беренгарія", який відплив вчора до Англії, поїхав між іншими пасажирами Борис Бахметев, бувший амбасадор російського правління Керенського.

### ТОВАРИШІ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НА ХВИЛІНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАД. УКРАЇНІ!

**ПІКНІК! - ТДЬМО ВСІ - ПІКНІК!**

ВІННІПЕГСЬКІ ВІДДІЛИ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ

устроюють

**В НЕДІЛЮ, 2. ЛИПНЯ, В ІСТ КИЛДОНАН**  
на фармі А. Джексона, площа ч. 52, за мостом коло школи Лорд Кіченер

**ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК**

В програму пікніку входить многі несподівані гри, в яких зможуть брати участь всі учасники пікніку. Будуть також смачні перекуси і зимні напитки.

Кожний робітник і робітниця, що хочуть відпочити після праці і приємно забавитися на свіжім воздухі, повинні прийти на сей пікнік.

**ТОЖ ТДЬМО ВСІ НА СЕЙ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК!**

Як їхати? — Беріть Килдонан стріткарю на улиці Мейн і їдте аж до місця звідки вона вертаєть ся назад, а там будуть пікнікові розпорядники, які докажуть вам куди їхати дальше на місце пікніку. Ізда. стріткарєю коштує 8 центів в один бік.



"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n  
cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man.

Subscription per year ..... \$4.00  
Telephone: St. John 1485.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:  
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей".  
Передплата на рік ..... \$4.00

Адреса:—  
**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Неповищені в газеті рукописи не повертаються, крім тих, що допущають явне  
неправильність, що вимагає звороту своїх рукописів на випадок її неспроможності  
закупити хочому марку на її пересилку.

ВИБОРИ В МАНІТОБІ.

Дня 18-го липня, себто за три тижні, в Манітобі відбу-  
дуться вибори до провінціального парламенту. О аласть  
в провінції, себто о захоплене посольських місць в новім  
манітобським парламенті, убігають ся три головні капіталістичні  
партії: старі партії консервативна і ліберальна, і нова партія —  
прогресивна.

У відріженні від двох перших капіталістичних партій, які  
мають вже за собою славу минувшину, прогресивна партія  
відзначається тим, що претендує, що заступає інтереси фар-  
мерів. В дійсності ж вона заступає інтереси тих, що вправді  
мають фарми, але самі на них не працюють, лише наймають  
до роботи інших, а самі займаються ся по містах ріжними би-  
знесами та політикують. До цієї нової прогресивної партії при-  
стає також дрібна буржуазія в місті, як адвокати, власники  
сторів, рістейтники і інші. Вони бачуть, що обидві старі  
капіталістичні партії є скомпромітовані і тому лінуть до но-  
вої партії, щоб зробити в ній кар'єру. Не бракує в про-  
гресивній партії і грубої буржуазії, навіть мільонерів, як  
прикладом відомий вінніпегський багач Ешдаві, який пере-  
даше належав до ліберальної партії. Так що балачка про те, що  
прогресивна партія заступає, мовляв, інтереси фермерів як та-  
ких, не має найменшої основи. Нова прогресивна партія є чи-  
сто капіталістичною партією і майже нічим не ріжниться від  
старих капіталістичних партій консервативної і ліберальної.

О здобуті посольських місць в парламенті убігають ся та-  
кож і реформістична незалежна партія праці, яка в старім  
парламенті мала вже своїх представників. Є се партія, що при  
помочі голосів мійських робітників хоче дістати ся до парла-  
менту і обійти робітників політичною дією переводенням від-  
повідних законів. Є се очевидний обман робітників, бо ніяким  
законом, ухваленим в капіталістичнім парламенті, не поліпшиться  
ся доля робітників. Доля робітників поліпшиться ся лише тоді,  
коли вони переберуть в свої руки владу в державі і будуть кон-  
тролювати всю продукцію в краю. Лідерам з таких реформі-  
стичних робітничих партій розподіти ся лише о захопленні по-  
сольських місць в парламенті та о виробленні собі ріжних впли-  
вів і осягненні особистих користей.

Також соціалістична партія Канади поставила в Вінніпегу  
двох своїх кандидатів на посів до манітобського парламенту.  
Ся партія і давніше була незначною в Вінніпегу, а тепер її  
членство складається з кільканадцятьох людей. Се партія,  
що висить між землею і небу, що на словах є революційною,  
а на ділі є реакційною і виступає проти Комуністичного Интер-  
націоналу і Соціалістичної Росії.

Перший раз в політичнім житті провінції Манітоби і вза-  
галі цілої Канади виступає підчас виборів нова партія —  
Робітнича Партія Канади, яка поставила в Вінніпегу підчас на-  
ходячих виборів трох своїх кандидатів: тт. Поповича, Гендер-  
сона і Геммонда. Ся партія не є партією реформістичною, не  
обійти робітникам, що як дістануть ся до парламенту, то зро-  
бять для них се та те. Зовсім ні. Робітнича Партія отаврто  
говорить, що через парламент, як капіталістичну інституцію,  
робітникам не надати ся освободити від капіталістичної не-  
волі і визиску. Однак ся партія бере участь у виборі і ста-  
вить своїх кандидатів на посів тому, щоб: 1) використати  
час виборів для класового освідомлення і організації ро-  
бітників; 2) щоб діставши ся до парламенту, витягти на ден-  
не світло і пиятувати всі лайдацтва буржуазії та показати ро-  
бітникам, що парламент служить інтересам капіталістів а не  
робітників і не може бути для робітників ніяким спасенням; що  
бі і на парламентській трибуні підняти протест проти кри-  
вдженя і визиску робітничої класи і допомагати організовано  
робітників для боротьби за повалення капіталістичного ладу.  
Маючи се в виду, кандидати Робітничої Партії Канади прихо-  
дять до робітників і висноують їм ікне теперішнє положен-  
ня та звивають їх організувати ся і бороти ся злученим фрон-  
том проти зникни платі та за забезпечення безробітних. Пра-  
ця для всіх безробітних або повне для них удержаня і бо-  
ротьба за зникну платі — отсе дві найважійші негайні  
справи для всіх робітників під теперішню пору. З сими кліча-  
ми і приходять до робітників в часі виборів Робітнича Партія  
Канади. Сих справ не залагодити двоох чи трох робіт-  
ничих посівів, їх залагодженя можуть добути ся лише самі ро-  
бітники, коли будуть зорганізованими і зуміють постояти за  
свої інтереси. Се і висноують робітникам кандидати Робіт-  
ничої Партії.

З особня треба згадати ще кількома словами про канди-  
дату тов. Поповича з рамени Робітничої Партії Канади. Коли  
посередними роками стара соціял-демократична партія ста-  
вила підчас виборів свого кандидата в північній Вінніпегу, то  
платні українські наганіч консервативної і ліберальної партії  
завсідга тикали пальцем українським робітникам, що се кан-  
дидати Англії або Єврей. Чому не поставлять "нашого", ка-  
зали вони. І наслідком того намовляли вони українських ро-  
бітників голосувати на консервативного або ліберального кан-  
дидата. Тепер з рамени Робітничої Партії кандидує вже Укра-  
їнець. А помімо того "Укр. Голос" вже виступає проти кандидату-  
ри т. Поповича і підготовляє грунт під кандидатуру дру-  
гого українського кандидата з рамени буржуазної прогресив-  
ної партії. Біда тільки, що нема кому виставити ту канди-  
дату, а в редакції "Укр. Голосу" кілком панкам самим се зро-  
бити якос не пасує. В кожнім разі, якби появил ся в Вінні-  
пегу український кандидат з рамени капіталістичної прогресив-  
ної партії, то він кандидував би виключно на те, щоб роз-  
бити голоси українських робітників і не допустити до вибору  
тов. Поповича. Про се може посвідчити і той факт, що чоловік,  
від якого кандидатуру підготовляє грунт "Український Го-  
лос" і який можливо за кілька днів звинить ся на публічній арені  
як кандидат, — сей чоловік виразно заявив недавно на прилюд-  
ній зібраню (де говорило ся про його кандидатуру), що укра-  
їнських голосів в Вінніпегу не є достаточне число, щоб ви-  
брати українського посла і він не вірить, щоб Українець міг  
бути вибраним. Се повинні запам'ятати собі всі ті українські  
робітники в Вінніпегу, які лідуть до виборчої урни при на-  
ходячих провінціальных виборів.

ПОСВІДКА ОТРИМАННЯ ВІД К.П.Г. НА Р.У. В ВІННІ-  
ПЕГУ П'ЯТОЇ І ШЕСТОЇ ТИСЯЧІ ДОЛЯРІВ НА  
ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАД. УКРАЇНІ.

Минувшю суботи Комітет Помочі Голодуючим на Радян-  
ській Україні в Вінніпегу отримав від тов. М. Левицького, Упо-  
важеного Представника У.С.С.Р. в Чехословаччині і голови  
Закордонного Бюра Помочі Голодуючим в Празі, слідуючі два  
листи:

ПОВНОВАЖНЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО  
УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ  
РАДЯНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ  
В ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

ПРАГА, 30 травня 1922 р.

Комітетові Допомоги Голодним на Рад. Україні  
у Вінніпегу.

Шановні Товариші,

Підтверджую отримане від Вас листа від 10 трав-  
ня 1922 року і дрефт на одну тисячу (1000) американ-  
ських доларів в допомогу голодним на Рад. Україні.  
Разом з попередню посліжкою п'ять тисяч (5000) а-  
мер. доларів.

Я запрохав з України всі нові необхідні матеріали  
про голод як і про боротьбу з голодом, як лише отримав  
негайно Вам вишлю. Дуже добре робите, що все  
оголошуєте в газетах, а особливо подаєте суму збі-  
рок, се має своє значення коли кожний, що жертвує ба-  
чить, що його жертвуваня дійсно попадає голодним.

Друге, що дуже гарно і розумно се, що концен-  
труете всю діяльність допомоги голодним в один Цен-  
тральний Комітет.

Я вдячний Вам за ту допомогу, яку я вже одержав  
для голодних на Рад. Україні.

Остаю з пролетарським привітом до Вас  
Михайло Левицький.

ПОВНОВАЖНЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО  
УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ  
РАДЯНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ  
В ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

ПРАГА, 3-го червня 1922 р.

Комітет Допомоги Голодним на Рад. Україні  
у Вінніпегу.

Дорогі Товариші,

Підтверджую отримане від Вас листа і дрефт на  
одну тисячу (1000) американських доларів, разом з  
попередими тисяч тисяч (6000) американських до-  
ларів.

Спішу повідомити Вас, що мною знова куплено  
для голодних на Рад. Україні двадцять п'ять (25) ва-  
гонів жита, яке вже в дорозі на Україну.

Щиро дякую за сю допомогу, бо зараз на перед-  
новок посылка ся дуже значна.

Остаю з пролетарським привітом,  
М. Левицький.

РУКА МЕСТНИКА.

"Скеб"! З якою ненавистю і приапретом вимовляє се  
слово кожний свідомий робітник. Чому? Чи ж той свідомий  
робітник такий чоловікочованець? Бо йазву скеб несити  
на собі тільки двоюга істота, яка має образ і подобиє чоловіка.

Свідомий робітник не є чоловікочованецьком. Бєли він  
ненавидить капіталіста, свого експлуататора, то ся класова  
ненависть є ічно в порівнянні до того злока, яке капіталіст спричи-  
няє робітникам. І робітник ненавидить капіталіста де як чо-  
ловіка, а як свого класового ворога.

Інакшою ненавистю кожний чесний робітник ненавидить  
скеба. Він ненавидить його не як свого класового ворога,  
експлуататора, але як підлого зрадника своєї класи. Бо скеб по  
більшій часті походить таки з той самої робітничої класи.

Скеб буває ріжний: відомо запровадний ся капіталіст,  
стори робітник; темний, реалістичний, ічно жадабний гроша ро-  
бітник; ладоджа, пивничка, який тільки тоді йде робити, як про-  
не послідній цент.

Є це і ридний, зовсім немаючий нічого спільного з висше  
звначеним, тип скеба: є се страшна "многонаційна" шкільна  
молодіж, яка часто добровільно, а "інтересу краю", виконує ро-  
лю скебів-страйколомів. Вона показала свою скебську здібність  
підчас залізнодорожного страйку в Злуч. Державах минувшю  
року, де 2.000 студентів філадельфійського університету пі-  
шли працювати на залізницю як скеби. Ся сама історія повто-  
рила ся і в Німеччині, де підчас послідного залізнодорожного  
страйку зорганізованим скебам виступили студенти.

Скебів і страйколомів спроваджує компанія для зломаня  
страйку в даній індустрії з інших місцевостей. Переважно ро-  
бітників-скеб, мещаків і в тій самій місцевості, де виход  
страйк, боць ся йти до роботи, бо він викличе проти себе не-  
нависть всего працюючого населеня даної місцевості. Не тільки  
на него самого робітники будуть вказувати пальцем як на скеба  
через ціле його жите, але пияма скеба пинить ся навіть на його  
дітях, хоч, розуміють ся, се не є справедливо. Але діти страй-  
куемого робітника, бачлячись на вулиці, будуть називати дитин  
скеба сям ганебним назвишком.

Тому то компанії везуть скебів з інших місцевостей, де ні-  
хто не знає, хто вони і що вони.

Чому ж ся назва "скеб" така ненависна для робітника?

Тому, що в найкритичнійшю хвилю боротьби працюючих  
зі своїм визискувачами, часто тоді, як ся боротьба дійшовши  
свого вершка є на передодні своєї побіди, на поміч капіталі-  
стови приходять скеб, страйколом, який своєю підлою роботою  
зводять на ніщо всю боротьбу страйкуемого робітника. А чейже  
злимшим буде тут наводити, що означає страйк для робітника.  
Він означає голод для него і його сімї. Він означає позбавленя  
робітника і його сімї помешканя, бо єли не компанія, в кот-  
рої він працював, а з котрою тепер бореть ся, випне його з жи-  
воту і дітьми на вулицю, то викине його домовласник за неза-  
платненя ренти. Бо підчас страйку робітник не має чим ви-  
плати своїх дітей, а не то вже рент-платити. Одним словом,  
страйк — се голод, голод і нужда для робітничої сімї. Се по-  
ліційні клоби, вапниця, а часами і карабінові кулі для само-  
го страйкуемого робітника. І в таку найкритичнійшю і най-  
тяжкішю хвилю боротьби робітника за своє істнованя приходять  
на сцену скеб-страйколом, як найвирішнійшій наймит капіталіста  
і найзавзятійшій ворог страйкуемого робітника.

Телеграма з Геррін, в степіт Ілшоє в Злучених Держа-  
вах, доносить, що страйкуучі майнери убили около 40 страйко-  
ломів, спровадженіх компанією для зломаня майнерського  
страйку в тій місцевості.

Страйк майнерів в Злучених Державах і західній Канаді  
розпочав ся 1. цвітня с. р., тобто близько 3 місяці тому назад.  
Зорганізовані майнери держать ся солідарно, не дивлячись на

тяжкі нужду, яку вони переживають в звязи з сям страйком.  
Іхї організаційні фонди вже вичерпали ся, велику частину їх  
вих вичерпали організаційні царики Амер. Федерації Праці —  
Гомперс, Льюї і інші — на свої особисті цілі і взагалі на цілі,  
не мавчі нічого спільного не тільки з теперішнім страйком май-  
нерів, але і з майнерською організацією взагалі. І от в сям кри-  
тичну хвилю боротьби страйкуючих майнерів за своє істнованя  
«Савтера Ілшоє Кол Ко». в Геррін спровадила з інших міс-  
цевостей страйколомів, поставила коло них на сторожі уору-  
женних детективів та інших продажних капіталістичних псів  
і розпочала в майних роботах.

Що мали робити виснажені страйком майнери? Простити  
скебів, щоб вони залишили роботу? Адже ж сторожа не до-  
пустити страйкера до скеба, та чи послухав би страйколом  
страйкуемого майнера? Страйколом знав куди і чоги він їде. Є-  
сли він не знав сего в дорозі, то побачив се на свої очі тоді, ко-  
ли компанія поставила для його охорони уоружених детекти-  
вів. Се говорило для його розуму найкраще за всякі інші пе-  
реконуваня. Але він прийшов до Геррін не як невинний, уведений  
в оману коштами агентами робітників, але прийшов як  
напаяний компанією-страйколом. І за се його постигла сувора  
кара, нанесена рукою мстника.

Страйкуучі майнери в боротьбі зі страйколомами в Геррін  
не були нападаючою стороною. Жлоби майнери хотіли застави-  
ти роботу страйколомів, сторожа майні перша розпочала  
стріляти до майнерів. Се і послужило сигналом до завзятю о-  
ружної боротьби, в котрій і страйкуучі майнери зі своєї сторо-  
ни понесли жертви. В тій боротьбі агінуло поважне число  
осіб. Многі з убитих страйколомів не розпізнані і іме-  
на їх не відомі нікому, бо їх компанія привезла з дальших міс-  
цевостей. Для страйкуючих майнерів і для свідомих робіт-  
ників взагалі їх імена відомі: «скеби-страйколомі» їх імена. Зрад-  
ники робітничої класи, які за кишню ім капіталістком кістку  
пішли проти своєї класи, пішли проти страйкуючих робітників,  
проти їх голодних сімейств. І за се їх постигла кара.

Нехай послідні події в Геррін будуть наукою для скебів-  
страйколомів в цілім світі. Ми лише скажемо, що собіці — се  
бача смерть.

Волинець.

БРИТИЙСЬКА ІМПЕРІЯ.

(Кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей".)

Міжнародне положення Англії змінилось основно по ви-  
буху імперіалістичної війни. Більше перевага англійського  
капіталу супроти Японії і Злучених Держав.  
Японія і Злучені Держави розширили підчас війни свою  
промисловість. Американська торговельна флота від 1913  
до 1920 рр. збільшена в десятикратно. Американський вивіз  
зріс з 2½ мільярда доларів в 1913 р. на 7½ мільярда в 1919  
р. Америка і Японія мають тепер більшу участь в зовнішній  
торговлі англійських доміній, як перед війною, Австралія і  
Канада вказали досить сильно на Злучені Держави, участь Япо-  
нії в торговлі з британською Індією зросла підчас війни в  
десятеро. На конференції всіх британських країв в 1921 р.  
вийшло політичне значення зміни сих відносин. Австралія і  
Канада жадають там найстислійшої злучи Англії зі Злуче-  
ними Державами та по-  
борюють союз Англії з Япо-  
нією.

Упромисловленя доміній. Для підмоги Англії в імпері-  
алістичній війні збільшено про-  
дукцію в домініях. Се прискори-  
ло не лише їх милітаризаці-  
ю, але теж і їх упромисловле-  
ня, що і тепер йде далше.

Перед війною вивіз Канади  
вийшов 0.43 мільярда доларів,  
в 1920 р. зріс він до 1.3 мільяр-  
да. Зараз існує теж поважна  
власна канадійська торговель-  
на флота. Число канадій-  
ських пристаней зросло зі 100  
перед війною на 161 в 1919 р.  
і т. д.  
В Індії, котра в імперіалістич-  
ній війні доставляла Англії  
амуніцію, авта, аероплани і  
мундур, збільшено торго-  
вельну флоту майже в двоє.  
В південній Африці, яка в  
імперіалістичній війні Англії  
віддавала подібні услуги, як  
Індія і Канада, збільшилась  
продукція вугля о половину.

Австралія доставляла Євро-  
пі перед війною цинкову руду.  
Ринок цинкової руди в Ав-  
стралії мала в своїх руках пе-  
ред війною німецька фірма  
Мертон. Підчас війни Австра-  
лія освободилась від цієї  
фірми і забрала її важку  
промислову галузь в свої влас-  
ні руки. І Австралія утворила  
собі власну торговельну фло-  
ту, яку по часті закупила в  
Злучених Державах, по части  
сама вибудувала в своїх влас-  
них майстернях.

Сильне упромисловленя ан-  
глійських доміній внісноє по-  
части англійського кризу збуту  
та показує рівночасно, що по-  
ворот до первісних відносин  
неможливий. В передкапіталі-  
стичних краях продаєть про-  
мислові виробы за дорогі ці-  
ни. Кольоніяльні краї являють  
ся теж знаменитим місцем для  
інвестицій капіталу і забезпе-  
чують буржуазії пануючих  
країв великі прибутки. Се го-

ловно тому, що там робоча  
сила дуже дешева. Дівиденди  
китайських і індійських під-  
приємств перевищують часа-  
ми і 100%. Зараз відношеня  
Англії до своїх доміній вияв-  
ляється в боротьбі англійської  
буржуазії проти рідної буржу-  
азії сих доміній. На тім то таї  
поставила боротьба Гандого  
проти Англії, головню його  
змагане до бойкоту англій-  
ського ввозу. Тому то теж Ін-  
дія завела 11% охоронне цло  
і тому теж надібуємо подібні  
тенденції в Єгипті і Австралії.

Теперішнє положення англій-  
ського капіталізму. Як бачимо  
удія Англії в світовій продук-  
ції значно зменшив ся. Настіж-  
ки економічної незалежно-  
сти доміній від матріного краю  
виявились вже і підчас вій-  
ни і по війні на політичнім по-  
ді. Поволі Англія з домініями  
заміняє в союз держав. Се  
яке внісноє теж потребує Ан-  
глій шукати нових країв для  
колонізацій. Зараз англій-  
ський капітал звертає свою у-  
вагу на Р.С.Ф.С.Р.

Що Радянські держави зов-  
сім не задумують дійти до ро-  
лі Індії чи Канади, се наглядно  
ми бачимо на конференції в  
Генуї. Крім сего Англія від по-  
чатку імперіалістичної війни  
вмішана в європейські спори.  
В Бульоні Лойд Джордж при-  
мущений був поробити Фран-  
ції концесії на кошт англій-  
ських промисловців мануфак-  
тури заліза, власників торго-  
вельних кораблів, як і взагалі  
торговельного капіталу.

Отже кінець "splendid isol-  
ation" упромисловленя доміній,  
упромисловленя Японії і Аме-  
рики відібрани англійському  
капіталови його домінує  
становище в світовому госпо-  
дарстві. І тому то він приму-  
шений приступити до більшої  
експлуатації англійського  
пролетаріату, коли він не хо-  
че стратити дальших позицій.  
Початок до сього вже зробле-  
ний. В Англії зменшеня заріб-  
ків відносно більше як знизка  
житевих засобів.

Для британської імперії по-  
добно як англійський пролетарі-  
ат представляє і пролетарі-  
ат доміній велику небезпеку.  
Хоч біди селяни і робітники  
захоплені єще націоналізмом,  
хотий їх противником явля-  
єсь зайда, до всеж таки вони  
під впливом більшовицької  
агітації поволі пізнають своє  
класове положення. Поволі  
теж повстають профспілки.  
Розночаєть ся класова бо-  
ротьба. Англійський капітал  
ляжають впливи більшовизму  
в Азії і Індії. І тому теж Ра-  
дянські держави представля-  
ють таку велику небезпеку для  
британської імперії.

Р. Васильченко.

Берлін, в червні 1922 р.

ПРИЇЗ ДИПЛОМАТИЧНОГО ПРЕ-  
СТАВНИКА НІМЕЧЧИН НА  
УКРАЇНУ.

ХАРКІВ, 1. червня. — Вчора  
прибув до Харкова диплома-  
тичний представник Німеччи-  
ни на Україні. Його приймали  
головний секретар народного  
комісаріату для заграничних  
справ, представник народного  
комісаріату заграничної торго-  
вої і уповажений Німеччи-  
ни для справ релатрцій.

ЦІННА КНИЖКА.

Кожний український ро-  
бітник в Канаді повинен  
мати в своїй бібліотеці і  
користати з цінного нау-  
кового твору Юлія Ліп-  
перта п. и.

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.

Книжка обнимає 400 сто-  
рін друку більшого фор-  
мату, зі 112 ілюстраціями,  
напечатана на книжковім  
папері. На українську мо-  
ву переклав П. Дятля.

Ціна цієї книжки \$2.50.

Замовлення посылайте на  
слідуючі адресу:

J. Boychuk  
80 Markham St.,  
Toronto, Ont.,  
або на адресу:  
Ukrainian Labor News  
Cor. Pritchard & McGregor  
WINNIPEG, MAN.



Г. Піддубний.

НА ПЕРЕДОПТІ КРИЗИ В БОЛГАРІЇ.

(Кореспонденція до "Укр. Роб. Вісти").

Малі країни, якою наприклад є Болгарія, не притягають уваги так, як великі держави. Але се не заперечує одначе того, що іноді в таких країнах відбуваються такі поважні події, які потім стають зерном, з якого виростають великі явища.

В низці придунайських держав Болгарія займає досить видне місце. В тій низці ми маємо ще Югославію, Грецію, Угорщину, Румунію і навіть Австрію. В цих країнах розкидані нині десятки тисяч солдатів, козаків, селян, що їх колись Врангелі і Денкіни мобілізували за часів війни з радянською владою, і в цих же країнах ведеться неспинна робота для організації цих бунтівних воєнків у нові армії, які дали б потім нові кадри для контрреволюційної армії.

Такі частини порозкидані скрізь по Балканах і над Дунаєм і вони ж саме й дають поштовх для рішучих комбінованих білогвардійських. Ся білогвардійська ватага складається національно з українців і Росій, які де-не-де сварили ся, а подекуди сумирно в парі йдуть. Є дані, що до таких, що працюють рука в руку з врангелівцями належить генерал Греков, а навіть і Петлюра, як се видно з вістоку про договір.

Можна з певністю сказати, що ціла ота південно-європейська контрреволюція складається на половину з російських солдатів і козаків, а на половину з українських. Кількість їх сягає мабуть до ста тисяч, коли вважити всі згадані держави під увагу.

Болгарія являється ся одним із тих осередків, де саме гуртується ся частина бунтівної врангелівської армії. В особливих болгарських умовах та частина може відіграти не малу роль. В Болгарії свої армії майже немає, а тим часом Антанта дозволила врангелівським солдатам носити зброю. Начальник головного штабу, звисний генерал Кутепов, тримає в своїй розпорядженню цілі склади зброї і амуніції. Таким чином ми маємо свого роду державу в державі.

Антанта наказує.

Яким же то робом сталося так, що Болгарія не єдице за Румунію і не гірше за Польщу тримає у себе озброєну армію генерала Кутепова? Чи може Болгарія має якийсь найбільший інтерес в нападі на Східну Росію, а власне на Радянську Україну?

Нема сумніву, що Болгарія, як і всякі буржуазна держава, має свій інтерес в боротьбі з радянською державою, але се менше можна сумніватись, що її інтерес в тій справі не дорівнює заінтересованості Румунії, яка тремтить за Бессарабію, або Польщі, що тремтить за Білорусь і Галичину.

Коли ж Болгарія сама не почуває такого певного інтересу в утриманні російської армії зі шкодою для власного авторитету, то мусить бути якась сила, яка примушує її робити се всупереч її волі і на шкоду її державним інтересам. Такою силою якраз і являється Антанта, чи то "Союзна Репарацийна Комісія", до складу котрої входить представник англійського, французького і італійського правительств. Отож саме ота комісія і являється нині дійсним правительством Болгарії, отож саме вона і наказує болгарському правительству і парламентові робити те, що вона хоче.

Кожда дівчина-типстка (диктатографістка), кожний софійський міщанин знає; що болгарський уряд перебуває не там, де написано: "Міністерство Внутрішних Справ" і т. д., а там, де сидить ота комісія, яка завжди показує болгарським міністрам на ту лінію на папері, де міністер має підписати своє розпорядження. Болгарією править антантський палець.

Всі доходи і розходи болгарської держави контролюють антантські експерти. Кожду леву (болгарський франк) обраховано, кожда безрога, що становить одну з найбільших богацтв Болгарії, записано і відраховується ся на виплату контрибуції. Антанти. Всі фінанси, військова справа, закордонна політика, податки — все стоїть під дозором комісії. Парламент видає такі податкові закони, які вказують антантські експерти. Отож саме й ся політика протегована врангелівців вишла з палати Антанти, котра таким чином підготувала армію до можливого наступу на Україну.

Болгарія дивить ся заздрим очом на улюблену Антанти — Австрію, котра так само стоїть під контролем антантської комісії, але котра має протектора в лиці Франції. Австрію піддержує ся для того, щоб вона не увійшла в склад Німеччини і її не зміцнила. Для кожного в Болгарії ясно, що наспів "для неї час відкрити двері для торговельних знань з Східною Росією і Україною, що її можна далі заставити в ізоляції, що удержане чужоземною армією, висить мов колода на шні, що врангелівська армія, з котрої 16.000 душ озброєно — се загроза Болгарії, коли сама вона фактичної армії майже не має. Але коли для одної частини болгарського населення сей стан дуже неприємний і навіть нестерпний, то для монархістів він єдино можливий; через більшу певність монархістичної підпори трону царя Бориса сей стан стає декором навіть дуже бажаний. Але на цьому таї отсех заплутих відносин нарастає неминуча криза, яка може що хвилнино вибухнути републиканською революцією. Першими піонерами її можуть бути комуністи.

Селянська буржуазія.

Полє недоволена й ворожені проти даного режиму велике, — не тільки в місті серед робітників, але не менше і серед селянства. Найбільшою причиною того являється ся система відчування контрибуції, яка ставить перетнику на кожній тропі (стєжці) економічного розвитку селянства. Союзна Репарацийна Комісія домагається ся, щоб Болгарія заплатила 10,000,000 золотих левів в сім році, а 30,000,000 золотих левів в 1923 р. Реалізація цієї виплати потягне за собою упадок лева, а се погубить селянство, котрому зажиття потрібні машини і різне приладдя для піднесення видатності сільського господарства. Се штовхає країну з торі сучасної господарської скрути в долину економічного занепаду. Неможливість зв'язки з Росією обмежує розмах промисловості. Клясово-буржуазна робітничка з хазяїни набуває ще острійших форм, бо казні ідуть наступом. В обставинах той боротьби не розділяється вістки про революцію, але певно Болгарія не може розпочати тепер революцію, бо для того мабуть потрібно, щоб та революція почалась десь у більшій країні.

Болгарія — се дві наші губернії, яких від України відділяють румунська держава бояр. Більше є можливостей републиканської революції проти царя Бориса. І се може що хвилнино статись. Аграрна партія зі Стамбульським, епохона лаймом-чорного робітництва, не хилилась під омофором Антанти та її годования царя Бориса і се був би неминучий висхід. У всякому разі в усіх державах на Балкані ся невелика країна уявляє собою насприятливіший ґрунт для революційного вибуху. І перші поштовхи розвалу Антанти або зменшення її впливу в Європі

будуть одночасно з тим і відступом революції в Болгарії. Бо така ознака не може з'явитись без одночасного зминення Східної Росії. Але сей зворот політики, який вже нині можна вважати лише питанням часу, мусить відбутись одночасно і з внутрішньою дерезимною політичною формою монархії на републику.

Одним словом, болгарське правительство танцює на леді, котрої кожного моменту може провалитись і потопити монархічний трон.

(Кінець буде.)

ЯКІ ЗИСКИ ТЯГНЕ МІЖНАРОДНИЙ КАПІТАЛ З ГАЛИЦЬКИХ РОБІТНИКІВ.

Міжнародний капітал опутив сіткою свого визиску більшу частину держав світа і не дивитись на нього державці, ні на ніякі національні границі, не питає, з кого він висисає кров, чи з українського чи з польського робітника. У нього одна ціль: висисати з мозолістих робітничих рук як найбільше золота у свої бездонні кишені.

Поміж ріжними звітами буржуазної торговельної преси помічено було таку коротку нотатку:

Англійсько-голандський нафтовий трест з закупленого у шведсько-німецької фірми "Брати Нобель" акційного нафтового товариства в Галичці "Королівська нафта Магале" виплатив за минулий рік акціонерам того товариства 100% дивіденди від номінальної вартості акцій.

Вістка коротка, та не коротка вона тим бориславським робітникам, що своїми руками творили ті проценти, які пішли в кишені англійського буржуа і який певно не курить ся тим, який національності робітник на нього працює.

100% дивіденди значить, що кожний фунт штерлінґів, чи франк, чи долар, вложенний в акції приніс власникові без ніякої жюри і клопоту з його стору, без хвилниної праці і труднощів другий такий самий фунт, франк чи долар. Мало сего, вартість витвореної праці робітника оплачено ще крім того на початку десятих років минулого століття, а скінчивши

на лондонських. Прогодувати дає на локусове жите цїлий орді біржових і акційних спекулянтів, а самим власникам акцій, крім названого 100% буржуазного зиску, підніс вартість акцій, що дає такі доходи в кількорі. А бориславський робітник-творець має за се найнижчу платню, якої нема деінде в світі. Платню, яка не дозволяє йому і його родині умерти з голоду, бо він потрібний капіталістам раб, він, який даліше має приносити 100% зиску.

Се друга сторона сїєї короткої вістки. Сей саме трест, се той бог, до якого молиться ся добра галицька буржуазія. Се та сила, яка видає в уста Лояд Джорджа всякі заяви про Східну Галичину. Се той пан, якому не хочеть ся оплачувати польських попілак і економів, бо знайшов другий, який за дешеву плату офірують свої услуги, а саме Петрушевича з його податками та дипломатами. Англійський капітал хоче позувати ся невигідним французсько-американським конкурентом, які з своєї сторони тягнуть подібні доходи і неподільно намагаються ся запанувати на нафтових теренах Східної Галичини. Кожний клясово свідомий робітник повинен питати галицького націоналіста, в який спосіб "диктатор" зі своїми політиками увільнить бориславського робітника з наукових сітей міжнародного капіталу, чи може нотами до Лояд Джорджа, або альбомом до чужа справедливості ситого лондонського банкіра-капіталіста? Чи той робітничий чи селянський син в таборі на Чехословаччині або селянські і робітничі маси в Галичині мають своєю кров'ю "визволяти" англійські нафтові трести від американсько-французьких конкурентів? Не велика штука відкрити тільки одну болючу сторону, а дру-

"СИЛЬНА РУКА" ПРОТИ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ.

Коли комусь в Польщі говорити, що є в світі країни, де за комуністичну діяльність не карають і кожний має право признати ся до комуністичної партії, то він мусить прийняти се як казку. В Польщі відбувся перехід від царського режиму через диктатуру німецької окупації до незалежної демократичної републики так не помітно, що ніхто не відчув ніякої різниці.

Не дивитись, що керманчі державної влади в Польщі від часу до часу відчувають живу потребу виняткового стану. По скінченню війни з радянськими державами 1921 р. з початком місяця мая занесено було формально винятковий стан і випущено тисячі самочином інтєрнованих політично "підозрілих". Правительству все таки остали драконські параграфи карного кодексу загрозили високими карами людям, що носять ся з революційними заціями. Судове доходження має ту злу сторону, що кожний заступ потребує доказів. Правительству сей час по занесено виняткового стану уповаждено міністерство судових і внутрішніх справ предложити соймові проект виняткових законів, які б дозволяли без судового доходження на неограничений час замикати комуністів. По довгих дискусіях, на загальне здивоване, сойм відкинув проект. Селянські партії бояли ся, щоб всемогутчі "сталисти", що рекрутують ся тільки з поміщицьких кругів, не використали тих законів під час виборів проти них. Так рішила ся цікавий реакційна партія Вітоса повалити сей проект.

Ясно, що се не увільнило з кайдан робітничого руху. Сойм на внесенє націоналістичної правичі припоручив правительству строго з цілю силою "права" виступити проти "большевизмської агітації". Міністерство "справедливості" розіслало по судах велику скількість обижників, які уславили дотеперішню "за ласкаве" приміненє законів і наказували безоглядну строгість проти перевороту.

Велика війна научила вже досить міжнародний пролетаріят. Увільненє працюючих мас Східної Галичини принесе світова соціальна революція, тоді як zorganizований міжнародний пролетаріят повалить своєї одного ворога: олітертий на визиску капіталістичний устрій.

Наслідки прийшли. Польський суд, що в час виняткового стану все таки старав ся злагодити свої виступи, став тепер острым орудєм проти робітничого руху. Так повстало дивне становище. Серед цілком мирного розвитку робітничого руху, що хвилево цілком у нормальній формі розвивається і рідне приходить до бурливого ударів, в часі, коли страйковий рух в порівняно до воєнного часу ослаб і носить чисто економічний характер, падає на комуністів і професійних провідників такі заступи, які були рідкістю підчас війни у звичайних судах.

Наведемо кілька засудів в останніх місяцях: Родзень і Мішнер у Львові за комуністичну агітацію одержали перший 4 роки, другий 11 місяців. Студентка в Лодзі Вархвєцька за принадлежність до комуністичної партії чотири роки тюрми. Юрій Ридигер в Лодзі за агітацію 6 літ тюрми. Барчик в Лодзі за агітацію 3 роки. Рабинович півтора року. Вітні 3 роки. Редактор робітничої газети у Варшаві Станіслав Андєрейчак 2 роки тюрми. (Подібної кари тюрмою за переступленє пресового закону рідко знаходимо навіть в царській Росії.) Гловацький в Лодзі за принадлежність до партії і пригтованє оружного повстання (?) 7 літ тюрми.

Наведені засуди се маленька частина тих засудів, які запалили над комуністами і підозрілими о комунізм людьми у всіх судах всіх провинцій. Крім сего ідуть пригтовання до кількох масових процесів. У Львові сидять від листопада учасники партійного з'їзду і чекають на процес. В Кракові поставлено перед суд цілий ряд незалежних соціалістів, яких обвинувачують у комунізмі, а в дійсності одинока їх вина та, що вони ждали увільнення політичних ув'язнів.

До признаку часу належить і те: посла та Дюмбала, який підчас війни у соймай як найбільшійшим виступав критиком польського імперіалізму, тепер в час мира сойм видав і його замкнено.

Помітять ся той, хто думає, що ті драконські судові методи звертають ся тільки проти здекларованих комуністів. Вони звертають ся проти всякого руху цілї робітничої класи і богато про них сказати можуть самі провідники з професійного руху, навіть соціал-патріоти. Союз ріжних робітників, хоча його "вичищено" від комуністів і передано П.П.С., стрічає ся як передім з утисками влади. Його відділи вично розвивають ся, місцеві сходи забороняють ся. Предсідателя сего союзу, соціял-патріота Квасінського, якому недавно легальна часопись безкарно закинула співпрацю з політичною поліцією, за старанєм всеможлих помішників засуджено на три роки тюрми (апеляція се не вирішена) за "лідо товариша секретаря союзу Гедика на один рік.

Та се не шкодить П.П.С., яка нібито на словах виступає проти білого терору на комуністів, ділами його підпірати. Впливові провідники П.П.С., як Квасінський, посол Малиновський, предсідатель союзу гірників Ставчик, подавали і мабуть се подають політичний поліції "доклади" про комуністів. В Кракові часопись П.П.С. творить жерело вістий для тамошньої "дефеанзиви". Хто названий у тій часописі комуністом, може спокійно спакувати ся і чекати відвідин поліції. І хоча тепер не можна так без нічого замикати комуністів, як було в часх виняткового стану, помагає собі поліція при помочі всяких "сідачих арештів". Заки приде до процесу, може комуніст і пів року просидіти.

Але на перекір польському правительству всі сі змаганя йдуть даремно. Вплив комуністичної партії росте невідержимо а соціял-патріотизм розкладає ся. Утиски мають тільки один наслідок, що деякі боево настроєні елементи виступили

(Докінченє на 4 сторони.)

Еґен Варґа.

ЕКОНОМІЧНО-ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ ДИКТАТУРИ.

Переклад П. Христова.

(Продовженє.)

Тоді видавало ся потрібним представити можливо ясніше підпаду продукції, щоб звернути на се увагу робітництва і спонукати його до реформ. Одначе тут же треба вказати на те, що навіть в часі найбільшого підпаду мали місце також і позитивні, підбадьорюючі явища. Поперед всього зменшенє інтензивности праці не було загальним. Були фабрики, як, наприклад, фабрика амуніції в Ченьяях, завод у Діосгійорі і інші, в яких продуктивність праці зовсім не зменшилась. Крім того, в кожній фабриці, на кожному заводі існував що найменше один якийсь відділ, в якому, під впливом групи особливо свідомих робітників, продуктивність праці, не звужаючи на перехід від акордної платні до часової, не тільки не знизилась, але в деяких випадках навіть підвищилась.

Далі, для поясненя підпаду продуктивности праці треба підкреслити, що 2 мая 1919 року, коли Радянська Угорщина вперше була загрожена з боку Румунії, з більшости фабрик та заводів було забрано всіх воєннообовязаних солдатів, так що в підприємствах залишились лише менші робітні сили та неопані робочі групи. Нараеші по мірі того, як продовжувався далі блокада, відчувалась все острійше недостача палива, сирівців, машин і зряддя, що дуже утруднювало правильну продукцію. Робітники, котрі примушені постійно боювались, що не вистарить якогось матеріялу і вони стануть через те безробітними, психично не здатні до інтензивної праці. Отож ми не повинні допуститись помилок: ми не сміємо

пояснювати підпад продукції підчас Радянської Републики виключно зменшенєм інтензивности праці, а зменшенє інтензивности праці — виключно формою правління, як то роблять клеветники Радянської Републики. Адаже се є загальновідоме, що продуктивність праці в 1919 році підпадала надзвичайно сильно у всіх країнах, незалежно від форми правління, а особливо в країнах побіджених у війні.

Як тільки було виконано основну організаційну роботу; зараз же почалась боротьба за відновленє робочої дисципліни і підвищення продуктивности праці. В безчисленних статях та промовах пояснювалось робітникам, що також і пролетарська держава не може розподіляти більше дібр, ніж продукує ся; що поліпшенє житевого добробуту може бути досягненє в кожнім державнім устрою лише шляхом підвищення продукції. Ся інтензивна агітація дає свої плоди: робітництво почало само шукати засобів і шляхів для підвищення продуктивности праці. Громадська думка робітництва досягла високого шабля: вже не було жадного робітника, який би публично виступив проти підвищення продуктивности праці; на кожній фабриці, на кожному заводі дебатувалося питанє про способи і шляхи до того. В богатох фабриках та заводах робітники-металісти добровільно повернулись назад до акордної системи платні. Свідоміші робітники хотіли таким чином примусити до більш продуктивної праці мало свідомі робітничі маси.

Одначе тут не обидно підкреслити, над чим ми спинались вже в третім розділі, що підвищення заробітку через акордну працю має для робітників підчас диктатури інше значенє, ніж в нормальному, не знесиленому капіталістичному устрою, при якому всякий грошевий дохід може бути без жадної перешкоди перетворений в реальне добро. Ває підчас воєної кадарности, постійна агітація, бурюючи ся за підвищення робітничої платні, вказували на те, що грошеве підвишенє платні не богацько

домагає ім, бо головніші засоби поживитичного працевдаця, може бути переможеня розпреділюють ся по картках і не можуть бути одержані за гроші. Підчас диктатури ся справа заострює ся надзвичайно сильно. В наслідок заскорузлости ідеології явилось неохідним велике підвишенє заробітної платні, особливо широким масам некаліфікованого робітництва, щоб до того часу оплачувалась найгірше. Але в парі з сям підвишенєм грошевого доходу зовсім не відбувалось відповідного підвишеня продукції дібр, бо продукція на початку диктатури дуже значно підпала. Через се ріжний поміж грошевим доходом і доходом в реальних продуктах, поміж потенціальною покупною силою і тими добрами, які в дійсності можна дістати, — є дуже велика. Чим краще переводить ся державне розпреділенє (дібр), чим досконаліше винищує ся потайний торг і спекуляція, тим стає тяжше реалізувати в добрах заробіток, що сягає висередного, тим менше реального користі мають робітники від підвишеня їхнього заробітку. А через те, що недостачу в добрах треба розраховувати на цілі ризки, підвишенє заробітку в грошах може зробити лише дуже малий вплив на підвишенє інтензивности і продуктивности праці. Коли маєть ся досягти підвишеня інтензивности праці і продукції шляхом матеріяльних вигод, то необхідно дати їх в натурі. В Угорщині виник був план нагороджувати індивідуальну додаткову продуктивність, так само як і додаткову колективну продуктивність цілих підприємств, додаванєм робітникам до звичайної платні частин одежі чи локусових річий. Але здійснити сього плану вже не довело ся.

Всякому есту пролетарської диктатури відповідає більше інший шлях створеня нової пролетарської дисципліни та підвишеня інтензивности праці — шлях живияна геологічних засобів: звертанє до почутя робітничої солідарности, постійна агітація. Заскорузла ідеологія мас, котра примушує робітників вважати державу або комуну за звичайно капіталі-

стичного працевдаця, може бути переможеня лише шляхом верпотої та довгої, висвітлюючої сущі справи, агітації. Ідеологія робітництва мусить бути перетворена відповідно до зміненних економічних основ. Се є надзвичайно тяжкранем заскорузлости та консервативности ідеології знаходить собі — як ми вже вказували на се — підперте в економічній дійсности: в факті існуючій, поруч з виласненіми підприємствами, сотень тисяч приватновласницьких підприємств, в яких робітник працює в старих капіталістичних умовах. Приблизно можна сказати, що в перший рік диктатури біля половини промислових робітників залишається на праці в приватновласницьких підприємствах. Само собою розумієть ся, що зі встановленєм пролетарської влади визиск робітників у приватних підприємствах обмежуєть ся до мінімуму. Висока заробітна платня, короткий робочий день, мала продуктивність праці — відбирають від працевдаця більшу частину капіталістичного прибутку. Але форма соціальних відносин: визискувачі і робітники — залишаєть ся незмінною, а тим самим зберігаєть ся і рашія за старими соціально це доцільними способами робітничої боротьби. А чезрозте, далі, що професійні спілки обєднують всіх робітників одної професії, незалежно від того, чи працюють вони у виласненях чи приватних підприємствах; що є можливим перехід з приватних у виласнені підприємства і vice versa\*); що урядники професійних спілок мають інтерес в тім, щооби і надалі зберегти професійні спілки як організації призначені для боротьби: — через все се здійсненє ідеологічного переродження робітництва являється надзвичайно тяжким завданєм. Се се раз говорить за необхідність найдалі йдучого, повного виласненя, та за як найшвидше переве-

\*) Vice versa — і навпаки.

(Дальше буде.)



ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

ДОТЕПЕР ЗІБРАНО В КАНАДІ НА СЮ ШЛЬ \$9.229.25.

Table listing names and donation amounts for famine relief, including V. Perunak, K. P. G., and others.

За Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні, Д. Лобай, секретар.

ФОРТ ВІДЛЯМ, ОНТ.

Заводом місцевих трох товаришів: Тов. Зев. Сид з Вест Форт...

Погода згаданої неділі була досить гарна, то і на пікніку виявилось достатньо...

Чистого доходу з пікніку було \$176.65, яку то суму вислали через руки...

Всім гостям, які взяли участь в пікніку і всім товаришам і товаришкам...

НАДІСЛАНЕ

ЛИСТ З ЧЕХОСЛОВАЧЧИНИ.

Т. І. Рогатичук, в Форт Вільям, прислав ній до помічниці лист, який він отримав від свого товариша...

Ви пишете, що в Канаді буржуазія сміється з нас, котрі ходили за їм...

"СИЛЬНА РУКА" ПРОТИ РОБІТНИЧОГО КЛЯСЬ.

з П.П.С., приступають замість до комуністів, до нової партії "незалежних соціалістів"...

Дамбекі. Гарнівка.

Товаришів Укр. Роб. Дім, який на вашу прохання привів нам зорги відомий робітничий з'їзд...

Тепер ми будемо вже дім розміром 24x40 і 18 м. буде отворене, на яке сподіємося з товаришів з Саскатуу...

Се все, що я вам написати вам в сім листі, який прошу поїсти в "Укр. Роб. Вісті", так як це піддасть озоли...

З товаришів прийшло, С. Кулик.

ПОСМЕРТНА ЗГЛДКА.

Ню Торонто, Онт.

З великим жалом оповідаємо про смерть Дорогого нам товариша Івана Зімака...

Смерть т. І. Зімака настала важко і несподівано. Покійний працював в Ню Торонто в Райні Гасі...

Покійний товариш ніколи не відмовляв ся від партійної роботи. Похороном покійного відбулось 10 червня...

По \$2.00: Іван Кирилюк, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$0.50: І. Бойда, І. Шура, В. Развалський, І. Міхалічак.

По \$1.00: І. Паскал, І. Коширчук, І. Луна, П. Карузо, П. Заміський.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

По \$1.00: Т. Дрогомишський, М. Ткачук, І. Луна, П. Кізем, Н. Дмитрюк, С. Берала.

КОЖДИЙ РОБІТНИК І ФАРМЕР, КОЖДА РОБІТНИЦЯ І ФАРМЕРКА ПОВИННІ ЧИТАТИ

ГОЛОС ПРАЦІ

місячний журнал для працюючого люду.

Який містить статі про робітничий і фермерський рух, популярні статі з різних галузей науки, оповідання, вірші, огляд важливіших світових подій...

Перше число, багате змістом, можна одержати за надісланем 25 ц.

Передплата на "Голос Праці" вноситься на рік \$2.50; на піврік \$1.25. Ціна поодинокого числа 25 ц.

Передплату належить посилати на адресу:

THE VOICE OF LABOR UKRAINIAN LABOR TEMPLE, Cor. Fritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man., Canada.

ПОЗІР! Транскон! ПОЗІР!

Заходом Женсько-Робітничої Організації відбудеть ся в суботу, 1. липня, о год. 7.30 вечером в Сомервил Галі...

МАСОВИЙ МІТІНГ

в справі будови нового дому в Трансконі.

На мітінгу буде промовляти т. Н. Гуцалюк з Вінніпегу і трансконські товариші.

ПЕРСПЕКТИВА РЕДАКЦІ.

Смоленський, Смок Лей, Алта. — Допіс про кроти і дівчата до друку не надасть ся.

В. Ю. Варик, Алта. — Допіс н. "Дещо з колоній Вариків" до друку не надасть ся.

Ю. Варичка, Монреал, Кве. — Про те, як тепер йдуть дощі в Росії і на Україні...

Останнє повідомлення з всіх членів Відділу Укр. Роб. Дому в Трансконі, Ман., що кварталний збори Відділу Укр. Роб. Дому відбувались в п'ятницю дня 9-го липня...

ПІКНІК! ПІКНІК!

Товариство ім. Івана Франка в Іст Селкірк устроює в неділю, 9. липня на східному б'є Ред-Риверу напрошти міста Селкірк

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.

Програма пікніку дуже багата. Свій буфет — смачні перекуски і холодні напінки. Буде пригратив українська оркестра з Вінніпегу.

(Вразі непогоди пікнік відбудеть ся в тім самім місци на слідууючій неділю.)

Ніхто з живих не остає ся в дома. Йдемо всі громадою на пікнік гарно завантажувати. Пікніковий Комітет.

УВАГА! ПІКНІК В МЕДИСІН ГЕТ, АЛТА.

Товариші і товаришки в Медисін Гет і околиці! Робітничі товариства "Єдність" устроює в суботу, 1-го липня с. р.

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

А в вечером того самого дня устроює забаву.

Хто хоче забавитись на свіжій воздузі і провести весело вільні хвили в кругу знайомих, той повинен побути на сей пікнік, а певно не пожалує. На пікніку будуть смачні перекуски і зимні напінки. В разі непогоди, то відбудеть ся там, де мали попередні і яке то місце вам, товариші знає.

На пікніку буде взято фотографії, перше з дівчат, а відтак з дорослих. Також відбудуть ся розіграшки гарних і цінних речей. Весь дохід з пікніку призначений на Укр. Роб. Дім т-ва "Єдність" в Медисін Гет. Приходять товариші якнайчисленніше. Заряд.

ПОВДОМЛЕНЕ.

Подаю відомо своїм приятелям і знайомих, що моя нова адреса садибує:

S. Zura 460 Fort William Road Port Arthur, Ont. (52)

ПОЗІР! Транскон! ПОЗІР!

Заходом Женсько-Робітничої Організації відбудеть ся в суботу, 1. липня, о год. 7.30 вечером в Сомервил Галі

ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА.

Просимо українських і прохотських робітників і робітниць побути якнайчисленніше.

Вступіть за тикетами.

Рівнож повідомляють ся, що в неділю, 2. липня, о год. 2. по-пудуни відбудуть ся в Мелрос-Галі

МАСОВИЙ МІТІНГ

в справі будови нового дому в Трансконі.

На мітінгу буде промовляти т. Н. Гуцалюк з Вінніпегу і трансконські товариші. Приходять якнайчисленніше.

Спільний Комітет.

ПОВДОМЛЕНЕ.

Повідомляють ся всіх членів Відділу Укр. Роб. Дому в Трансконі, Ман., що кварталний збори Відділу Укр. Роб. Дому відбувались в п'ятницю дня 9-го липня, о 8. год. вечером.

На порядку дня в много важних справ до полагодження, длятого кожного члена є обовязком явити ся на означений час.

Заряд.

ПІКНІК! ПІКНІК!

Товариство ім. Івана Франка в Іст Селкірк устроює в неділю, 9. липня на східному б'є Ред-Риверу напрошти міста Селкірк

Програма пікніку дуже багата. Свій буфет — смачні перекуски і холодні напінки. Буде пригратив українська оркестра з Вінніпегу.

(Вразі непогоди пікнік відбудеть ся в тім самім місци на слідууючій неділю.)

Ніхто з живих не остає ся в дома. Йдемо всі громадою на пікнік гарно завантажувати. Пікніковий Комітет.

УВАГА, РОБІТНИКИ В ІСТ КИДОНІ!

Заходом відділу Укр. Роб. Дому в Іст Кидоні відбудеть ся в п'ятницю 30. червня о годні 8-їй вечером лекція на тему

"ЄДИНИЙ ПРОЛЕТАРСЬКИЙ ФРОНТ".

Лекцію виголосить т. Н. Гуцалюк. Запрошуєть ся всіх робітників і робітниць побути якнайчисленніше, так як тема дуже цікава і на засі.

Заряд.

ПОШУКУЮ свого первого брата Гаврила Сименюка, з села Рогозної, повіт Чернівецький, Буковина. 1917 року перебував в Ню Бронкс. Хто би про него знав або він сам хай зголосить ся на адресу:

Iwan Gawrilez 726 Victoria Ave. Regina, Sask. (52)

ПОШУКУЮ свого брата Грицька Кузенки, з села Залуча, повіт Снітинський, Галичина. Минушого року перебував в Вінніпегу і околиці. Хто би про него знав або він сам, прошу зголосити ся на поштову адресу:

F. Kuzenko P. O. Box 8. Dalroy, Alta. (52)

ПОШУКУЮ свого брата Георгія Маріуцу, з села Василівка, Буковина. Перше перебував в провінції Саскачеван і Манітобі. Від довшого часу не маю від него вісти. Дорогий брате відзови ся, бо справа важка. Отак хто про него знає би або він сам звольте зголосити ся до:

Alex Marinuca 248-25th Ave. North East Calgary, Alta. (51)

НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ!

Міліони малих диточок і дорослих людей з навішених страшною посухою губерній Радянської України загрожени є голодовою смертю і клочуть до нас о поміч.

Вони, що терпіли і терплять, що продавали свою кров, що віддавали своє життя за велике діло освободження робочого люду; вони, що віддавали і віддають великі жертви за нашу робітничу справу, що власними кістками будуть підляти новогот, світлого для нас життя, — вони ждуть від нас поміч!

Нехай же не марно звучить їх клич!

Нехай негавалючим голодом нагадає він все нам про наш обовязок!

На поміч страдуючим товаришам! Безперервну поміч неси їм, доки голод буде грозити їм смертю!

ВЕСЬ ЧАС, ПРИ КОЖДІЙ НАГОДІ СКЛАДАМО ФОНД НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ І ПОСИЛАМО ДО КОМІТЕТУ ПОМОЧІ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ В ВІННІПЕГУ. Звітам фонд сей негайно відсилаєть ся до Праги, на руки офіційного представника Радянської України, для закупки конечних средств для голодуючих.

Гроші посилаєть і за ресітовими книжочками та посянченими звертаєть ся на адресу:

Famine Relief Committee for Soviet Ukraine Ukrainian Labor Temple Cor. FRITCHARD & McGREGOR STS., WINNIPEG, MAN.

В СВІДОМОСТІ НАША СИЛА!

ЧИТАЙТЕ І ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ В РЕДАКЦІ "УКР. РОБ. ВІСТИЙ":

Table listing various books and their prices, including 'Історія Культурні', 'Азбука комунізму', 'Держава і революція', etc.

Замовлені разом з гроши посилаєть на адресу:

Ukrainian Labor News Cor. Fritchard & McGregor Sts., — — Winnipeg, Man.

ЛЕКЦІЯ! ЛЕКЦІЯ!

Заходом вінніпегського відділу секції жінощи-робітниць при Укр. Роб. Дому відбудеть ся в середу 28. червня о год. 8-їй вечером лекція на тему

"ПАРТІЯ І КЛЯСЬ"

Лекцію виголосить т. Н. Гуцалюк.

Товаришки робітниці! На-стала хвиля, коли жінощи-робітниці почали інтересувати ся робітничим рухом та розвивати ся на просвітнім і організаційнім полі. З того ці-лію жіночий відділ секції жінощи-робітниць устроює в Укр. Роб. Дому кожної середу лекції, на які запрошуєть всіх жінощи-робітниць.

Тож не забувайте, товариш-ки, прийти в середу вечером 28. червня до Укр. Роб. Дому.

Кожний класово свідомий робітничий повинен передлачувати і читати робітничу газету THE WORKER. Офіційний орган Робітничої Партії Канади. Передплата на рік вноситься \$2.00, на піврік \$1.00. Зашліть передплату так же нині! Адреса: Trevor Maguire, Room 321, 79 Adelaide St. E., Toronto, Ont. Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!